
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA (120ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
SEGUNDO (2º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

 Às nove horas e vinte e três minutos (09h23min), do dia vinte de
dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (20.12.2022), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
vigésima (120ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um
trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA  - 1º
Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No
expediente foram lidos os seguintes documentos: Mensagem nº
62/2022 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto Parcial nº 62,
de 14 de dezembro de 2022, ao Autógrafo de Lei nº 139, de 10 de
novembro de 2022, de autoria do Vereador Sandes Júnior, que torna
obrigatória a inserção do símbolo mundial do autismo na entrada dos
banheiros-família, conforme especifica; Ofício nº 281/2022 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha Projeto de Lei nº 422, de 19 de
dezembro de 2022, que dispõe sobre a instituição da ajuda de custo, no
âmbito do órgão ou entidade municipal de educação, para o mês de
dezembro de 2022; Ofício nº 54/2022 da Chefia da Casa Civil , que
encaminha mensagem republicada referente ao Veto Parcial ao
Autógrafo de Lei nº 159, de 29 de novembro de 2022, de autoria do Poder
Executivo, que concede revisão geral da remuneração aos servidores
municipais na forma que especifica, por ter constado incorreção na
numeração da mensagem, publicada na edição nº 7.939 do Diário Oficial
do Município, de 08 de dezembro de 2022; Ofício nº 11/2022 do
Partido PRTB, que comunica ao Presidente desta Casa de Leis que os
Vereadores LEANDRO SENA e ANDERSON SALES - BOKÃO não pertencem
mais aos quadros de filiados do Partido, solicitando, desde já, que seja



retirada imediatamente a nomenclatura do Partido na identificação dos
referidos parlamentares; Ofício nº 20/2022 do Partido PMB 35 , que
comunica ao Presidente desta Casa de Leis que o Vereador RONILSON
REIS não pertence mais aos quadros de filiados do Partido, solicitando,
desde já, que seja retirada imediatamente a nomenclatura do Partido na
identificação do referido parlamentar. Às nove horas e
cinquenta minutos (09h50min), o Senhor Presidente passou para
o Pequeno Expediente. Utilizou a tribuna o Presidente da Câmara
Municipal de Goiânia, Vereador ROMÁRIO POLICARPO.
Apresentaram matérias: SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei nº 423, de
20 de dezembro de 2022, que institui no Calendário Oficial de Eventos do
Município de Goiânia o Dia da Cultura Geek; IZÍDIO ALVES, Projeto de
Lei nº 424, de 20 de dezembro de 2022, que dispõe sobre construções e
preservação de cursos d'água, nascentes, córregos e rios no Município de
Goiânia e dá outras providências; CLÉCIO ALVES, Projeto de Decreto
Legislativo nº 64, de 20 de dezembro de 2022, que concede Título de
Cidadania Goianiense à jornalista Terciane Dias Fernandes; GABRIELA
RODART, Projeto de Resolução nº 21, de 20 de dezembro de 2022, que
institui a Medalha Padre Pelágio Sauter, a ser conferida aos sacerdotes
católicos e dá outras providências; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei nº 425,
de 20 de dezembro de 2022, que institui Campanha Municipal de
Orientação aos Idosos contra Fraudes e Golpes no âmbito do Comércio
Eletrônico e na Internet e dá outras providências, Projeto de Lei nº 426,
de 20 de dezembro de 2022, que dispõe sobre estratégias para
acompanhamento da demanda e a obrigatoriedade da redução do déficit
de vagas em creches do Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei nº 427, de 20 de dezembro de 2022, que cria
o Sistema Municipal de Parques e Praças Inteligentes de Goiânia e dá
outras providências; PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (Sessões Solenes aos seguintes
homenageados: Diretores de Escolas; Dia Mundial do Empreendedorismo
Feminino; Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e
Adolescentes; aos trabalhadores destaque da SME; Atlético Clube
Goianiense; e profissionais da saúde); CABO SENNA, requerimento
endereçado à Prefeitura; SABRINA GARCÊZ, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (Sessões Solenes para os seguintes
homenageados: agentes de saúde e agentes de combate às endemias;
entrega do Prêmio Mulheres Empreendedoras; comunicação social;
psicólogos; contadores públicos; professores; coordenadores escolares;
diretores escolares; professores de apoio; terceiro setor; comunidade
espírita; luta em defesa da causa autista; e-sports; Faculdade de Artes
Visuais da UFG; Associação dos Surdos; aniversário da ADFEGO;
empresários da Região Noroeste; instituições que atuam para o



fortalecimento das mulheres na política; e incorporadoras
imobiliárias; HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA,
à COMURG e à AMMA; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (Sessão Especial em Homenagem ao Aniversário de
31 anos da Igreja Reino dos Céus - Santuário da Graça); JOÃOZINHO
GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SMM, à COMURG, à
Prefeitura e à SANEAGO; e IGOR FRANCO, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (Homenagem aos Funcionários da AMIZ
Imobiliária). Os Vereadores ROMÁRIO POLICARPO, ISAÍAS
RIBEIRO, KLEYBE MORAIS e WELTON LEMOS solicitaram o
registro como Presenças Honrosas do Prefeito de Santa Bárbara de
Goiás, Senhor Job Martins; do Vereador de Santa Bárbara de Goiás
e Presidente do Podemos, Senhor Edimar Fernandes; do Secretário
Municipal de Educação, Dr. Wellington Bessa; da Secretaria Municipal de
Finanças, Senhor Lucas Morais; do Diácono da Paróquia Santa Luzia,
Senhor Genemar; e da Presidente Estadual do Partido dos Trabalhadores,
Senhora Kátia Maria. O Senhor Vereador CLÉCIO ALVES comunicou
ao Plenário desta Edilidade que, a partir de 1º de janeiro de
2023, renuncia ao Cargo de 1º Vice-Presidente da Câmara
Municipal de Goiânia, em razão de sua eleição para o mandato de
Deputado Estadual de Goiás. Às onze horas e
um minuto (11h01min), o Senhor Presidente passou para a
Ordem do Dia. Foi aprovado o pedido de Inclusão e Inversão de
Pauta do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 11/2021, de autoria
de GRUPO DE VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA ,
que modifica a redação do § 2º do Art. 61, da Lei Orgânica do Município,
que fixa o número de Vereadores do Município de Goiânia, com parecer
da Comissão Mista, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto
de Lei Ordinária nº 333/2022, de autoria do PREFEITO, que estima
receita e fixa a despesa do Município de Goiânia para o exercício
financeiro de 2023, com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador
Clécio Alves, pela aprovação com emendas - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 25/2021,
de autoria da Vereadora GABRIELA RODART, que reconhece como
essenciais os serviços e atividades indispensáveis ao atendimento das
necessidades inadiáveis da população, assim considerados aqueles que,
se não atendidos, colocam em perigo a sobrevivência, a saúde, bem
como a segurança alimentar das famílias, com parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Geverson Abel, pela rejeição



- 2ª votação. O projeto foi retirado de Pauta a pedido da autora. Projeto
de Lei Ordinária nº 159/2021, de autoria do Vereador ANSELMO
PEREIRA, que declara de Utilidade Pública Municipal a organização
religiosa "Maanaim Ministério Apostólico - MMA" e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 284/2021,
de autoria da Vereadora GABRIELA RODART, que denomina a Lei nº
8.832/2009, "Flaviane Ferreira dos Reis", altera o inciso II, do Art. 2º e
Art. 4º da Lei nº 8.832/2009, que dispõe sobre a proibição da
comercialização e o uso de cerol no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno
Diniz, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Segurança Pública e
Patrimonial. Projeto de Lei Ordinária nº 361/2021, de autoria
do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre o Programa "Kit
Material Escolar" e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo
Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 365/2021, de autoria
do Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da "Academia Goiana Maçônica de Letras" e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto
de Lei Ordinária nº 457/2021, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que institui a Campanha Municipal de Orientação, Educação e
Conscientização dos Idosos sobre a Ocorrência de Fraudes e Golpes na
Internet e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 551/2021, de autoria do Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que dispõe sobre a Semana Municipal da Conscientização
sobre a Depressão Infanto-Juvenil e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 589/2021,
de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que institui no Calendário de Eventos



do Município de Goiânia o Dia Municipal em Homenagem às Religiões de
Matrizes Africanas, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado, com voto em contrário da Vereadora
Gabriela Rodart e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº
603/2021, de autoria da Vereadora GABRIELA RODART, que institui o
Dia da Santa Mãe de Deus no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 46/2022, de autoria
da Vereadora LÉIA KLEBIA, que cria o Programa Permanente de Reforço
Escolar aos Alunos Matriculados nas Unidades Municipais de Ensino do
Município e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Foi aprovado o
pedido de Inclusão e Inversão de Pauta do Projeto de Lei
Ordinária nº 289/2022, de autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que
declara de Utilidade Pública a Associação Cultural Lua Ala, denominada
Escola Lua-Ala, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator  Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei
Ordinária nº 51/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que
estabelece que o Município de Goiânia garantirá salas de apoio ao
aleitamento materno para suas servidoras em seus locais de trabalho,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Saúde e Assistência
Social. Projeto de Lei Ordinária nº 56/2022, de autoria da Vereadora
SABRINA GARCEZ, que institui o Arranjo Produtivo Local Religioso
Sagrada Família, com parecer da Comissão de Empreendedorismo e
Desenvolvimento Econômico e Social, Relator Vereador Edgar Duarte,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 412/2022, de autoria do Vereador
ANSELMO PEREIRA e PASTOR WILSON , que denomina próprio público
que especifica - Unidade Básica de Saúde Terezinha de Jesus Silva, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Resolução nº 04/2022, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que acrescenta o Capítulo V ao
Título II do Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, com
parecer da Comissão Mista, Relatora Vereadora Luciula do Recanto, pela
aprovação com emenda - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de Vistas
para a Vereadora Gabriela Rodart . Projeto de Decreto Legislativo nº
20/2021, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui no
Município de Goiânia, o Prêmio Mulheres Empreendedoras de Goiânia e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. Projeto de Decreto
Legislativo nº 81/2021, de autoria da Vereadora GABRIELA RODART,
que estabelece Frente Parlamentar em Defesa das Liberdades Individuais
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Legislação Participativa. Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2021,
de autoria do Vereador MAURO RUBEM, que concede Título de
Cidadania Goianiense ao Sr. Felipe de Santa Cruz Oliveira Scaletsky, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Projeto de Decreto Legislativo nº 60/2021, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Pr. Carlos de Jesus Gonçalves Pimentel, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor
Wilson, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Projeto de Decreto Legislativo nº 80/2021, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense à Sra. Suéd Haidar Nogueira, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Projeto de
Decreto Legislativo nº 102/2021, de autoria da Vereadora LÉIA
KLEBIA, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Jorge da Silva
Pereira pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2022, de autoria do
Vereador LÉO JOSÉ, que concede Título Honorífico de Cidadão



Goianiense ao Sr. Eduardo Gomes do Santos, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foi aprovado e
pedido de Inclusão e Inversão de Pauta do Projeto de Decreto
Legislativo nº 39/2022, de autoria da Vereadora GABRIELA RODART,
que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Marcos
Aurélio Santos de Araújo, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 6.567 a 6.571 da Vereadora Léia Klebia;
6.924 a 6.948 do Vereador Dr. Gian; 6.949 do Vereador Willian Veloso;
e 6.959 a 6.965 do Vereador Lucas Kitão. A assessoria do Vereador
RAPHAEL DA SAÚDE justificou sua ausência por meio de
Ofício. Trinta e quatro (34) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Vinte e Seis (26)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Às onze horas e vinte e sete minutos
(11h27min),  o Senhor Presidente em exercício, Vereador
HENRIQUE ALVES , encerrou a presente sessão, por não haver mais
projetos em Pauta passíveis de serem apreciados, convocando outra para
o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxx
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